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Gödöllő - Babatpuszta 

Hamarosan lejár a bajnoki kategóriák nevezési határideje és bízunk benne, hogy ez a rövid ismertető és a közelgő 
napsütéses tavasz kedvet csinál a nevezéshez a még hezitálóknak is. 

Gödöllő nevét hallva a legtöbb embernek a Gödöllői Királyi Kastély vagy a Máriabesnyő Nagyboldogasszony 
Bazilika jut eszébe. Természetesen mindkét látványosságot érdemes megtekinteni, s ha most nem fér bele a 
versenynap programjába csak buzdítani tudunk mindenkit: jöjjön el és látogassa meg ezeket a műemlékeket! 

Azonban most kevésbé ismert, de a versenyünk szempontjából sokkal érintettebb látványosságokról szeretnénk 
érdekességeket megosztani veletek. 

 

Istállókastély és környéke 

 

A verseny központja Gödöllő-Babatpuszta, ami Gödöllő központjától kb. 8 km-re található. A 
területet mindenfelől sorompó védi, így a turisták csak gyalogosan közelíthetik meg a jelölt 
túraútvonalakon, vagy a 3-as főútról induló, de szintén sorompóval lezárt aszfaltos úton.  

A ma már Gödöllőhöz tartozó Babat önálló, népes település volt a XIII. századig. Pusztulását 
valószínűleg a tatárjárás okozhatta, ami után nem épült újjá, nem népesült be többé, megmaradt 
gyéren lakott pusztának. A Versenyközponttól nem messze az egyik réten található is egy kis 
emléktábla, ami egy itt fellelt Árpád-kori templommaradványainak állít emléket, amely most a 
versenyterület része, így csak a verseny befejezését követően lesz lehetőség elsétálni oda. 

Miután Gödöllőn 1735-45 között I. Grassalkovich Antal felépítette a sokak által ismert kastélyát, 
1750 körül egy barokk stílusú istállókastélyt is épített Babatvölgybe. Az U alakú épület középső 
szárnyát lakásnak, az oldalsó szárnyakat juhistállónak rendezték be. I. Grassalkovich ugyanis 
tüdőbeteg leányát gyógyíttatta ebben a kastélyban, a juhistálló jótékony hatású levegőjével. E célból 
a grófkisasszony legszélső szobájának istállóval szomszédos falát felül nyitva hagyták. 

A kastélyt 1820 körül III. Grassalkovich Antal klasszicizáló stílusban átépíttette. Ekkor készültek a 
középső rizalitot díszítő timpanonok, földművelési és állattenyésztési jeleneteket ábrázoló 
domborművekkel. A domborművek valószínűleg Huber József alkotásai. Sajnos a kastély nagyon 
leromlott állapotban van. Nincs olyan év, hogy ne merülne fel a felújítás és hasznosítás ötlete, de 
eddig még egyik sem jutott el a megvalósítás fázisáig.  

 



Mint minden híres épülethez ehhez is kapcsolódik egy monda miszerint a két kastély között 
(gödöllői – babatvölgyi) valaha alagút is épült. Ennek nyomát egyelőre a színes fantázián kívül 
semmilyen tény nem erősíttet még meg. 

A területen ma az egyetem egyik tanüzeme működik, ahol több haszonállatot tartanak, amelyek 
között lovakat, szürkemarhákat, rackajuhokat, és ludakat is találunk. A verseny ideje alatt a lekerített 
karámok között sétálva sok állatot, köztük lovakat, bivalyokat lehet felfedezni, de magát a völgyet 
körül ölelő dombok, tavak szépsége is egyedülálló. 

A völgyben itt folyik át az Aranyos-patak, melyből mesterségesen duzzasztott tavakat hoztak létre. 
A tanüzem területén lévő 11 mesterségesen duzzasztott tó egységes tórendszert alkot. A tavak 
elhelyezkedésüknél fogva különböző funkciókat töltenek be az ökológiai gazdálkodásban. Egyes 
tavak természetes élőhelyet biztosítanak Babatvölgy fokozottan védett hüllő és kétéltű 
ökoszisztémájának, más tavak biológiai szűrőként funkcionálnak. 

 

Pap Miska-kút 

 

Ez a forrás a Babat-völgybe bekötő úttól nem messze található. Névadója az utolsó gödöllői betyár 
Pap Miska, aki a szabadságharcok után fosztogatta a gazdag urakat és a zsákmánnyal a szegényeket 
segítette. Valaha itt egy gémeskút állhatott. A Kassára utazóknak ez egy pihenő-itató hely volt, ami 
tökéletes helyszín volt a rablásokra.  

Legenda itt is van.  Az egyik, hogy a kút gémjének állásával jelezték a betyároknak, ha pandúr jár a 
környéken. A másik pedig, hogy a szegények a tanyájuk falára kiakasztott élelemmel teli 
tarisznyával jelezték, hogy jóban akarnak lenni a betyárral.  

 

Reméljük sikerült ezzel a pár mondattal felkeltenünk az érdeklődéseteket a versenyhelyszíne és környezete iránt. 

Szeretettel várunk minden tájfutó versenyzőt, családtagját, kísérőit versenyünkön! 

Legyetek részesei a 2022-es év első Országos Bajnokságának!!! 

 

Rendezők 


